

证券代码: 002170 证券简称: 芭田股份

深圳市芭田生态工程股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2021-006

投资者关系活动 类别	☑ 特定对象调研	□分析师会议
	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	☑ 现场参观	
	□其他	
	广东逸融创业投资有限公司、招商证券资产管理有限公司、上	
参与单位名称及	海禅龙资产管理有限公司、天风证券股份有限公司、北京原	
人员姓名	投资有限公司、恒大人寿保险有限公司、深圳前海联合金融股	
	权投资基金管理有限公司等	
时间	2021年12月10日上午10:00-12:00	
地点	深圳市芭田生态工程股份有限公司	
上市公司接待人	吴益辉、郑宇、旷隆威	
 员姓名		
,		
	目前芭田的基本的情况:	
		T营业收入约为 23 亿左右,90%以上是
	公司 1989 年成立,目前	
	公司 1989 年成立,目前 复合肥的研发、生产与针	营业收入约为 23 亿左右,90%以上是
	公司 1989 年成立,目前 复合肥的研发、生产与销 最早在深圳松岗和西丽,	了营业收入约为 23 亿左右,90%以上是销售为主。我们全国有几个生产基地,
投资老羊系活动	公司 1989 年成立,目前复合肥的研发、生产与银最早在深圳松岗和西丽,比较大的基地是在广西贵	「营业收入约为 23 亿左右,90%以上是 销售为主。我们全国有几个生产基地, 这两个基地的产能已经比较小,产能
投资者关系活动	公司 1989 年成立,目前复合肥的研发、生产与销最早在深圳松岗和西丽,比较大的基地是在广西货几个传统生产基地,我们	营业收入约为 23 亿左右,90%以上是销售为主。我们全国有几个生产基地,这两个基地的产能已经比较小,产能贵港、江苏徐州和北京阿姆斯。除了这
投资者关系活动主要内容介绍	公司 1989 年成立,目前复合肥的研发、生产与销量早在深圳松岗和西丽,比较大的基地是在广西5几个传统生产基地,我们州投资大概是 25 个亿左	营业收入约为 23 亿左右,90%以上是销售为主。我们全国有几个生产基地,这两个基地的产能已经比较小,产能贵港、江苏徐州和北京阿姆斯。除了这几在贵州建设了一个贵州芭田,整个贵
	公司 1989 年成立,目前复合肥的研发、生产与销量早在深圳松岗和西丽,比较大的基地是在广西货几个传统生产基地,我们州投资大概是 25 个亿左们在通过招拍挂获取了货	营业收入约为 23 亿左右,90%以上是销售为主。我们全国有几个生产基地,这两个基地的产能已经比较小,产能贵港、江苏徐州和北京阿姆斯。除了这几在贵州建设了一个贵州芭田,整个贵石,分为两部分来构成。一部分是我
	公司 1989 年成立,目前复合肥的研发、生产与销最早在深圳松岗和西丽,比较大的基地是在广西货几个传统生产基地,我们州投资大概是 25 个亿左们在通过招拍挂获取了货多万吨,在 2020 年的 5	营业收入约为 23 亿左右,90%以上是销售为主。我们全国有几个生产基地,这两个基地的产能已经比较小,产能 遗港、江苏徐州和北京阿姆斯。除了这 了在贵州建设了一个贵州芭田,整个贵 左右,分为两部分来构成。一部分是我贵州省小高寨磷矿,磷矿储量是 6300
	公司 1989 年成立,目前复合肥的研发、生产与销最早在深圳松岗和西丽,比较大的基地是在广西货几个传统生产基地,我们州投资大概是 25 个亿左们在通过招拍挂获取了货多万吨,在 2020 年的 5 年的 12 月至 2021 年 1 月	营业收入约为 23 亿左右,90%以上是销售为主。我们全国有几个生产基地,这两个基地的产能已经比较小,产能贵港、江苏徐州和北京阿姆斯。除了这了在贵州建设了一个贵州芭田,整个贵石,分为两部分来构成。一部分是我贵州省小高寨磷矿,磷矿储量是 6300月通过获得了采矿权许可证。从 2020
	公司 1989 年成立,目前复合肥的研发、生产与销量早在深圳松岗和西丽,比较大的基地是在广西货几个传统生产基地,我们州投资大概是 25 个亿左们在通过招拍挂获取了货多万吨,在 2020 年的 5 年的 12 月至 2021 年 1 月是矿山一期工程。一期工	营业收入约为 23 亿左右,90%以上是销售为主。我们全国有几个生产基地,这两个基地的产能已经比较小,产能贵港、江苏徐州和北京阿姆斯。除了这几在贵州建设了一个贵州芭田,整个贵石,分为两部分来构成。一部分是我贵州省小高寨磷矿,磷矿储量是 6300月通过获得了采矿权许可证。从 2020月,进入了矿山建设阶段。现在进行的



度,预计在明年1月份就会完成。斜井的主体工程完成之后, 就会进入到井下作业面的开展。整个矿山的主体进度预计是在 明年下半年年底前完工,然后进入试产阶段。目前的整个设计 产能是每年200万吨,开采量90万吨/年。我们会在矿山附近 进行选矿,初步规划是在那边建两个60万吨的选矿厂,这是 整个矿山的情况。第二部分是贵州省磷化工产业园主要的装置 是一套 27 万吨硝酸装置, 我们的磷肥生产工艺与其他企业不 大一样,其他企业基本上是用硫酸法来处理磷矿,。我们用硝 酸法, 把钙部分洗成硝酸钙, 硝酸钙作为生产肥料的产品, 剩 下的量进行出售。第二套是 40 万吨的硝酸磷肥装置, 第三套 是 30 万吨的硝酸钙装置以及 60 万吨的高塔复合肥装置, 这些 套装置已经建成。整个的磷矿进度可能会在明年的下半年提升 出矿量。新能源项目我们计划是从明年1月份开始建设,贵州 高新区新能源项目初步的规划是磷酸铁的配套工程,规划是三 期建设,第一期是5万吨,明年1月份左右开始建设,建设周 期应该不到 12 个月,配套工程也是同期进行建设。二期和三 期的工程会在2023年开始同步建设,整体的工艺路线没有完 全定,还在实验室的中试阶段,估计我们会用硝酸的路线来做。 这是芭田目前的基本情况,大家有什么问题,我们详细解释一 下。

问:请问硝酸法制作磷酸铁的成本如何?

答: 传统的工艺是用硫酸法做磷酸一铵,硝酸法做磷酸一铵的成本与硫酸法差距不会很大,硝酸法的优势是不会产生磷石膏处理成本;第二个路线是启用我们的硝酸磷肥装置,复产磷酸一铵。第三个路线是用硝酸来洗磷矿制作磷酸,加铁制作磷酸铁。生产路线还没有最终定,初步预算第二种成本优势较大一些。

问:请问国家关于磷矿的开采和磷化工产能的政策对公司有没有影响?



答:目前国家对磷酸铁的项目是鼓励的,不过新增磷酸一铵产能目标会困难些,是限制类,可以通过技改接往磷酸铁上走,磷矿新增产能有可能是个瓶颈,全国每年磷矿的开采量大概在8500万吨左右,2025年磷酸铁对磷矿的需求大概在800万到1000万吨之间。

问:请问现在磷酸一铵产能的情况是怎么样?

答: 现在还没定磷酸一铵这条线路。

问:请问除了德方纳米,有没有其他的客户来洽谈关于磷矿的合作?

答:做精细磷化工符合公司战略,不排除同一些成熟的企业展开合作,目前也有企业在洽谈中,我们会最大化利用贵州的磷化资源和公共设备。在此基础上,对磷矿进行深一步耕耘,尝试新的路线。

问:请问你们的磷酸铁产能是多少?

答:初期5万吨,然后是10万吨,最后是15万吨。

问: 之前公司考虑过做合成氨的产品,请问现在进度怎么样?

答:我们一直在考虑合成氨,作为一个高耗能的产业,它受到政府的一些限制,政府在积极协调,看能不能把一些指标下放到瓮安。

问: 国内做硝酸磷肥的不是很多,请问这是什么原因?

答: 我们用硝酸分解冷冻硝酸法,可以不产生磷石膏,环保压力小。受专利和历史原因的影响,老企业更换现有装置,投入成本很大。

问:公司整个硝酸装置 27 万吨,现在又产生硝酸,尤其有一些硝酸磷肥的产品,请问公司是怎么分配的?

答:我们针对的下游市场更高端些,整个毛利率空间可能会比其他企业稍微大,27万吨的硝酸装置,供给德方纳米的以65%纯度的为主,相当于整个销售产值40万吨左右,目前整体的利用率是在60%,有一些空间。

问:请问硝酸法和硫酸法制作磷酸铁的单边投资额差距大吗?



答: 硝酸分解单边成本会低一些,每吨低几百元,因为不产生 磷石膏处理成本,同时产生的副产品可以卖出。

问: 硝酸有一部分是供给德方纳米的,自用是足够的,请问是这样吗?

答: 是根据德方的硝酸需求量定的,目前自己的硝酸需求量不是很大,我们新能源产业启用和德方的需求扩大后,硝酸不够,可能会上一套硝酸装置。

问:磷酸铁的技术还没定型,明年一季度就要投产吗?

答: 暂时没那么快,可研报告还在做,预计年底能做好。然后 明年开始搭建相关设备投产等。

问:比较成熟的技术路线是氨法和德方的,由于保密性,以后 我们技术定型后,发现硝酸法是比较便宜的,路线短,请问我 们的技术来源是什么?

答:采用一个全新的工艺是不大可能的,有可能采用与贵州科技大学研发的技术,在个别部署上面会有自己的工艺。

问:请问怎么保证采用的工艺能顺利投产?

答: 正在做产品指标检测,实验室符合后会到中试,中试稳妥 后会放大产能。

问:请问装置上线后资本开支大吗?

答: 利用部分现有装置会节省一些成本。

问:请介绍下磷矿的产能?

答:按我们测算,明年磷矿的开采量是在50万吨到90万吨之间,目前每天300-800吨工程矿,还未规模化,品位大概是在24%~32%之间。

问:请问磷矿的成本呢?

答: 目前初步测算,每吨 100 多元,有一定的成本优势。

问:如果明年下半年磷酸铁和产能没有匹配上,请问开采后是先自用吗?

答: 先以自用为主。



问:请问贵州和云南的磷矿有什么区别? 答: 贵州磷矿的硅含量较高,重金属含量会偏低。 问:有些钛白粉企业也在做磷酸铁,并且称自己的成本低很多, 请问怎么待这件事情? 答:磷酸铁锂成本构成里面,铁占比例比较少。未来市场,没 有上游资源优势的企业会有很大压力,未来竞争会加剧,谁更 有优势谁能生存下来。 问:因为对三元来说,它的前驱体性能决定了三元材料可能百 分之八九十的主要性能,那么请问对于咱们磷酸铁锂整体材料 而言,磷酸铁的性能有没有差距? 答: 我们在选工艺路线时都是按照动力电池的标准来选的。 问:请问磷矿石的价格是什么样的情况? 答: 要看品位,我们的磷矿是中高品位。 问:请问公司有没有出口业务? 答: 没有,不会受到国外影响的冲击。 问:我们做了测算,如果磷矿石的价格维持在500元,明年业 绩会很好,请问公司怎么看? 答:可以这么草算,高品位的价格更高,现在的压力是要出矿, 目前能达到预期进度, 矿山开采点已有客户来谈合作, 磷矿的 价格也是稳中向上。 问:请问工程矿是什么概念? 答:工程矿就是在打井过程中,顺便开采上来的。今年就能开 采1万吨左右,按市场行为和磷矿品位来卖。 附件清单(如有) 日期 2021年12月10日